
Muž 75 let 
Hospitalizován na oddělení chirurgie, po operaci oznámena závažná diagnóza. Pacient žije 
sám, nedaleko Vlašimi a žádal péči v LDN Vlašim. Sociálním šetřením jsem zjistila, že LDN 
Vlašim byla uzavřena a nejbližší péče LDN je v Benešově. Tam bylo obsazeno, bylo mi 
doporučeno podat žádost do LDN Prčice. Tam pacient nechtěl, protože mu v tomto zařízení 
nedávno zemřela manželka. 
 
Pacient mne ujistil, že se přes víkend domluví s příbuznými zde v Praze, kteří se o něho 
postarají. Při mém následném dotazu v pondělí nadcházejícího týdne uvedl, že se opravdu o 
něho postarají a on za to příbuzným věnuje veškerý svůj majetek.  
Na můj dotaz směrem k příbuzným, mi jimi bylo sděleno, že doma mají málo místa a tudíž, se 
o pacienta postarají sousedé a příbuzní zajistí prostřednictvím pečovatelské služby obědy. 
Následující den přišla příbuzná se žádostí, abych s ní vyřídila pacientovu poslední vůli. Tj. 
odkázání jeho majetku – rodinného domu a hotovosti. Prý jí to poradili na městském úřadě.  
Toto jsem odmítla.  
Pacient byl nakonec propuštěn v dobrém stavu a vrátil se domů, nabízenou službu domácí či 
pečovatelskou služby odmítl. 
 
 
Muž 65 let 
Po hospitalizaci na ORL oddělení po operaci karcinomu jícnu propouštěn domů. 
O pacienta se vždy starala manželka, ale v této době byla sama hospitalizována se závažnou 
diagnózou. Pacient nebyl zvyklý se sám o sebe starat, všechno bylo na manželce. Bylo 
potřeba zajistit pro pacienta mixovanou stravu.  
 
Toto byl pečovatelský oříšek, protože žádná z oslovených agentur nebyla schopna zajistit 
požadovanou stravu. Nakonec až v Praze 5, díky pochopení vedoucí pečovatelské služby, se 
vše podařilo dohodnout, ke spokojenosti a uspokojení potřeb pacienta.  
 
Muž 45 let 
Hospitalizován pacient ve „výkonu trestu“ , u kterého byla provedena operace abscesu 
mozku. Pacient udával, že žije sám, na dobu léčby mu byl přerušen výkon trestu. Trvalé 
bydliště měl v Náchodě, byl bez finančních prostředků.  
 
Telefonicky jsem pacientovi dohodla se sociálním odborem v Náchodě, pomoc po propuštění 
z hospitalizace. Zde jsem se setkala s neobvykle vstřícným jednáním.  
Bylo stanoveno datum, kdy se pacient má dostavit na sociální odbor v Náchodě, pacient se 
vším souhlasil. Byl velmi rád za pomoc v jeho nelehké situaci. V den určení, kdy se měl 
dostavit na sociální odbor, mě zmíněná paní volala a ptala se po pacientovi. Měla obavu, že se 
zhoršil jeho zdravotní stav, protože se nedostavil. Pacient byl propuštěn, jak bylo plánováno, 
bohužel neuhradil pobyt v naší nemocnici. Ignoroval i vstřícnost ze strany sociálního odboru 
v Náchodě.  
 
Žena 35 let 
Přivezena po fyzickém útoku manžela na NCH odd., kde byla pro subdurální krvácení 
odoperována. 
Dlouhou dobu trpěla domácím násilím, ale nechtěla o tom mluvit, doma měla malé dítě.  
 



Během hospitalizace se svěřila vrchní sestře, která mi vše nahlásila a já jsem kontaktovala 
sdružení pro pomoc obětem a svědkům trestných činů „ Bílý kruh bezpečí“, které zajistilo pro 
pacientku i její dítě pobyt v azylovém domě.  
 
Žena 50 let 
Přivezena kamarádkou z Litoměřic na ambulanci, pro vystavení potvrzení výsledku MRSA , 
že pacientka není infekční. 
Pacientka byla na vozíku, ponechána bez doprovodu, bez finančních prostředků. 
Po vystavení potvrzení, nebyl indikován převoz sanitním vozem. Pacientka plačící, měla 
telefonní číslo na kamarádku, ale nedovolala se. 
Sestry z ambulance mě požádaly o pomoc a řešení vzniklé situace. 
Po sdělení pacientky, která měla mít zajištěn pobyt v Domově s pečovatelskou službou, jsem 
kontaktovala toto zařízení a zjistila, že pro pacientku je rezervován pokoj, ale že potřebují 
potvrzení, že není infekční. 
Vysvětleno lékaři, napsána žádost o transport sanitním vozem, pacientka převezena do 
Domova do Litoměřic.  
ˇ 
 
 Žena 86 let 
Nalezena sousedkou v bytě ležící na podlaze, po převozu sanitkou do nemocnice 
diagnostikována zlomenina krčku stehenní kosti, dehydratace a malnutrice. Pacientka 
operována, po operaci umístěna na lůžkové oddělení nemocnice. Pacientka je informací lékaře 
převážně imobilní, zvládne stát u lůžka. Po dvou týdnech byl syn informován, že paní bude 
z oddělení propuštěna v průběhu týdne s tím, že o přesném datu bude syn informován.  
 
Paní před úrazem žila ve 3 NP činžovního domu bez výtahu. Dva synové pracují na plný 
úvazek, snachy rovněž. Syn má obavu z hospitalizace LDN patřící pod danou nemocnici. 
Nakoupil kompenzační a zdravotní pomůcky (toaletní křeslo, vozík, chodítko, polohovací 
lůžko) a najal 2 ošetřovatelky pro zajištění péče, v noci se střídá v týdenních cyklech 
s bratrem – přespává s maminkou v jejím bytě. 
 
 
Manželský pár žena 87 a muž 93 let 
Žena má diagnostikovánu těžkou demenci Alzheimerovského typu, diabetes mellitus. 
Verbálně nekomunikuje, nenavazuje oční kontakt. Žena je zcela imobilní a trpí úplnou 
inkontinencí. Muž zajišťuje péči sám v domácnosti, má obavu, že péči přestane zvládat. Má 
obavu, co se stane se ženou, pokud by on onemocněl či utrpěl úraz. Nechce se stěhovat, chce 
mít jistotu, že o ženu bude dobře postaráno. 
 
 
Žena 93 let 
Žena žije dlouhodobě s dcerou ve společné domácnosti. Má diagnostikované onkologické 
onemocnění lékař opakovaně potvrzuje, že jde o terminální fázi, stav trvá již několik měsíců 
s přechodnými zlepšeními zdravotního stavu. Organismus trpí celkovou sešlostí přiměřenou 
věku. Žena odmítá tuhou stravu, neustále ztrácí váhu. Užívá řadu léků na tlumení bolesti. 
 
Dceři (69 let) bylo čerstvě diagnostikováno onkologické onemocnění s infaustní prognózou, 
objeveny byly metastázy. Dcera požádala o umístění maminky do domova pro seniory. 


